Exercice  1 :
On prépare l’acide 3-méthylbutanoïque par oxydation d'un alcool A. L’oxydant employé est l’ion permanganate MnO4- en milieu acidifié ; sa forme réduite est l'ion Mn2+. 

Partie 1

1. Donner la formule semi-développée de cet acide.

2. Donner la formule semi-développée et le nom de l’alcool A ; préciser sa classe. 

3. Donner les deux couples redox mis en jeu lors de cette réaction.

4. Retrouver l’équation bilan de cette réaction.
Partie 2
Dans une solution de permanganate de potassium acidifiée par l'acide sulfurique, on ajoute lentement, en agitant, un volume de 50,0 mL de A. On maintient pendant 30 min ce mélange à la température de 60 °C.

Si les ions permanganate sont en excès,l'oxydation de A conduit à l’acide3-méthylbutanoïque.

La masse volumique de A est de 810 g.L-1.

1. Calculer la quantité  de matière de A introduite.

2. Déterminer la masse de cristaux de permanganate de potassium dihydraté, qu’il faut introduire pour qu'il y ait deux fois plus de mole d'ions permanganate que dans les conditions stœchiométriques.

On donne la masse molaire du permanganate de potassium dihydraté : 194 g.mol-1.

3. Donner la formule du solide permanganate de potassium dihydraté. 

4. Déterminer, dans les conditions de la question 2., le volume d'acide que l'on peut obtenir si la réaction est totale. On donne la masse volumique de l’acide égale à 925 g.L-1.

5. Si l'oxydant n’est pas en excès, l’oxydation de A conduit à un produit B. Donner le nom et la formule semi-développée de B.

Données: 

	élément
	O
	C
	H

	masse molaire atomique (g.mol-1)
	16,0
	12,0
	1,00


Exercice 2 :
A l’aide de deux miroirs, Albert regarde la mèche qu’il a derrière la tête. Dessiner la trajectoire du rayon lumineux allant du point M (la mèche) au point O (l’œil) à travers les deux miroirs. Laisser les traits de construction.
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Exercice 3 :
Un objet AB de taille 2 cm est placé 8 cm devant une lentille convergente de distance focale f’ = 5 cm.

1. Déterminer graphiquement la position et la taille de l’image A’B’.

2. Retrouver ces deux résultats par le calcul.
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